

# Наше ВРЕМЯ

Газета  
Йского района  
Кемеровской области

№ 57 (8546)

Среда 21 июля 2004

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ДИПЛОМОМ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ

Лауреат областного конкурса "Золотое перо-2003" в номинации "Лучшая газета по дизайну и верстке"

## КОРОТКО

В ЦЕНТРЕ социального обслуживания населения, по сообщению заместителя директора учреждения Т. Лоскан, в течение недели работал волонтерский отряд из средней школы №2 под руководством В.Л. Дацук. Оказана помощь 9 пенсионерам в обработке огородов, доставке воды, санитарной уборке жилья и подъездов домов. Эти ребята ухаживали за могилами умерших педагогов, у которых в Яе не оказалось родственников, - Д.Е. Шакрая, Л.Н. Зориной и других.

Яя готовится к малым олимпийским играм. Завершились отборочные соревнования в четвертой группе за путёвки в финал. Благодаря победу в большинстве видов спорта одержали спортивные жилищно-коммунального хозяйства. 24 июня в администрации района состоялся жеребьёвка среди команд-победителей и занявших вторые места в группах. К ним присоединятся гости олимпиады - греческая и узбекская команды. Они и будут бороться за главный приз "Малых олимпийских игр Яя-2004".

4 июля неизвестные с неработающей трансформаторной будки по ул. Красноярская украли три кабеля и электричество.

5 июля из-за неисправности печи загорелась баня на ст. Судженка. Хозяин понес ущерб в 3 тысячи рублей.

В поселке Красная горка с территории санатория комплекса укрыли 39 решёток. Частному предприятию причинён ущерб на 120 тысяч рублей.

21 июля - Казанская. Прокопий Жатвинник. Праздник очень чтился народом и справлялся по несколько дней. Жажда ржи встарь всегда давалась на Казанскую. Коли чёрника созрела - хоси рожь. В жажду лентяй женился, а зуда замуж идет.

## Потому что без воды - и не туды, и не сюды



### Фотофакт

На днях новокузнецкая подрядная организация «Запсибметаллургмонтаж» приступила к капитальному ремонту водозабора

ПОЖХХ. Сейчас монтажники ведут работы на нулевом цикле: осуществляют съемку и разбивку местности, определяют, сколько грунта надо подсыпать

на строительную площадку, заливают фундамент под электрощитовую.

«Мы постоянно работаем на объектах водоснабжения и ка-

нализации», - говорит начальник участка Григорий Лукьяненко. - Водозабор - сложное сооружение и ответственное дело. Хоть и небольшой здесь объем работы, его приходится делать очень тщательно, чтобы потом люди не жаловались, что к нам идет грязная вода». По сути, система очистки и фильтрации остается прежней. Но качество воды улучшится после установки двух резервуаров ёмкостью по 1 тысяче кубометров воды. В них иззвещенные часы будут осаживаться на дно и выводиться в отстойник. Кроме того, резервуары послужат нам в аварий-

ных ситуациях. Еще 3-4 часа после аварии водоснабжение поселка можно будет осуществлять из них. В процессе ремонта предполагается подключить водопровод, снабжающий микрорайон детского сада «Чайка», к водозабору ПОЖХХ. На проведение ремонта необходимо около 4 миллионов рублей.

На снимке: начальник участка Григорий Лукьяненко и бригадир Владимир Макаров ведут планировку местности под новые объекты водозабора.

Текст и фото  
Игоря АЛЕХИНА.

### Действенность наших выступлений

## Эх, дороги!

В информации под таким заголовком мы сообщали о сокращении поселкового автобусного маршрута из-за плохого состояния дороги за переездом. О том, какие меры приняты администрацией поселка, рассказывает глава Михаил Курасов:

- С 1999 года дороги автобусного маршрута ремонтировались единично. Проводился ямочный ремонт асфальтного покрытия по ул. Западная, Комсомольская, Дорожная, Красноармейская, Плотина до нового моста активично. По договорам зимнее содержание дорог поселка проводят «Язводдорога», летнее - «Спецхозяйство». В текущем году заключен договор на проведение ямочного ремонта дорог по ул. Западная - Плотина. Отремонтирована дорога по ул. Ленина. Согласно графику ремонтируются дороги, прилегающие к автобусному маршруту. Взыскивают большие нарикания и требуют капитального ремонта дороги автобусного маршрута по ул. Юбилейная-Механическая до сущинки агроФирмы «Кайгат». Но для того, чтобы провести ее капитальный ремонт, требуется около трех миллионов рублей. В настящее время таких денег в поселковом бюджете нет. Так как бюджет поселка составляет 3 миллиона рублей, и долг у нас накопился на 2 миллиона. Но, несмотря на это, администра-

ция поселка старается содержать автобусный маршрут в нормальном состоянии для того, чтобы по ней беспрепятственно проезжали автобусы и другой автомобильный транспорт. Недостатки устранимы, ямы засыпали и пропретеролили. Движение автобуса восстановлено по всему маршруту.

Записал  
Игорь АЛЕХИН.

От редакции. На состоявшемся заседании аппаратного совещания глава администрации района Владимир Наборский заслушал по этому вопросу и главу поселка Михаила Курасова, и руководителя автотранспортного предприятия Василия Матвиенко. Кстати, последний, ссылаясь на инструктивные документы, выражал неудовлетворение качеством производимых работ по ремонту дорожного покрытия за переездом. Плюс к этому обратил внимание на требующий ремонта участок дороги автобусного маршрута по улице Автозаводская.

Администрация района не снимает с контроля ремонтные работы на дорогах автобусного маршрута.

## "Ягуар" название оправдал

АгроКомпания «Кайгат» приобрела в Германии высокотехнологичный кормозаготовительный комбайн «Ягуар-840». Темпы кормозаготовительных работ с появлением импортной техники сразу же возросли, не даром же ягуары из семейства кошачьих, известны своей быстрой. По словам директора хозяйства Дмитрия Иноземцева, «Ягуар» отличается от «Дона», как «Жигули» - от ин-

марки. Работает он быстро и качественно, несмотря на то, что отработал в Германии 2000 часов. «Ягуар» успел за короткий срок заготовить в «Кайгате» 1000 тонн сенажа. А впереди - еще многие сучни тонны. Этот комбайн - не последнее приобретение агроКомпании. Скоро из Германии привезут 4 новых зерноуборочных комбайна. На полях «Кайгата» будут работать немецкие «Меги» и «Медеоны».

## Детдомовцев стало меньше

В Вознесенском детском доме, по сообщению социального педагога Н. Аленовской, стало на шестьдесят детей меньше. На одного ребенка охвачено олимпийское молодая семья из Яи, опекуном другого стала медицинская сестра из с. Сергеевка, по два ребенка стали опекать родная тетя из с. Кайга и родная бабушка из Ижморского района. В детдоме сейчас остаются 25 детей. Все они имеют спортивные книжки, куда перечисляются губернаторские, пENSIONНЫЕ деньги и алименты. Кстати, последние платятся незадолго. Почти ежедневно для ребят из детдома проводятся различные мероприятия воспитателями и другими работниками детдома.

## Контрольная для депутатов

Районная комиссия продолжила работу по формированию предложений депутатам к рассмотрению вопроса "Об изменениях внешних и внутренних границ Яйского района". Их 21 июля рассмотрит внеочередная сессия райсовета.

## Кормов пока мало

На 19 июля в районе обработаны пары на площади 8685 га, скошенны травы на площади 2126 га, заготовлено 1972 тонны сена, 3100 тонн сенажа, 4432 тонны снопов. В сложных погодных условиях проходит заготовка кормов, и потому разнятся подводы руководителей к тактике сенокосной стратегии. Если, например, в ООО «Янтарь полигон» готовят сено сразу под пленку, то в ООО «Культурно-техническая полигон» готовят сено на сено, ни синяки, ни снопы.

## У нас - дешевле

В администрации области выше расположение об установлении различных цен на уголь реализуемый населению.

В связи с увеличением оптовых цен на уголь для коммунально-бытовых нужд, а также ростом транспортной составляющей принятого решения об увеличении различных цен. Распоряжением администрации установлены различные цены на рядовые и буровые угли, реализуемые населению в пределах социальных норм, установленных органами местного самоуправления (без учета транспортных расходов по доставке). Цена за один тонну угля марки «СС» установлена в 420 рублей. Одна тонна других рядовых марок угля стоит 370 рублей; в один тонну бурового угля - 120 рублей. Для сравнения: в Омской области 1 тонна стоит 793 рубля, Красноярском крае - 650-700 рублей, Новосибирской области - 390 рублей, в Алтайском крае - от 480 до 900 рублей.

**Людмила ФИЛИППОВА:** - С 1 июля произошло повышение платежей за коммунальные услуги. К расчету новых тарифов работники администрации и специалисты коммунального хозяйства приступили еще в августе прошлого года. В итоге, в мае Совет народных депутатов принял постановление, которое утверждает эти тарифы. Они опубликованы в газете. С 1 июля тарифы повышаются и для пожилых рода. В основном, прошло повышение платы за отопление и разбор горячей воды. Тарифы на тепло утверждаются областной региональной энергетической комиссией в соответствии с расценками, представленными предпринимателями коммунального хозяйства. Рассмотрев их, РЭК не включила в них все расчеты, которые были представлены на утверждение, в связи тем, что в жилищно-коммунальном хозяйстве есть внутренние размеры по экономии и рациональному использованию материальных и финансовых ресурсов. Но жилищно-коммунальное хозяйство не может существовать без финансового покрытия затрат. Фактические затраты на содержание одного квадратного метра жилья составляют 37 рублей 31 копейку. А по новым тарифам население платит 21 рубль 31 копейку, 100-процентный покрытия затрат населения не происходит. Кроме того, в прошлом году население оплатило 80 процентов тарифа, 20 процентов оплачивал бюджет. В связи с тем, что в текущем году тарифы предусматриваются увеличением, администрация и Совет народных депутатов района пошли на снижение процентной доли населения. С 1 января она снижена с 80 до 70 процентов.

Кроме того, повышение платежей произошло из-за введения тарифов, которых ранее не было, но без которых нельзя существовать коммунальному хозяйству. Были выделены тарифы на вывоз мусора и на выгрузку ящиков отходов. Эти услуги осуществлялись и ранее, но плата за них не взималась. По твердым отходам тарифы установлены к определенным объемам. По жидким отходам (откатки загребенных), тариф в расчете на одного человека составляет 250 рублей. Понятно, что это очень дорого, мы остановились на тарифе, который сегодня составляет всего 8,8 процента от наших расчетов.

Для того, чтобы последствия повышенных тарифов не были столь ощущимися, можно обратиться за субсидией. Выплатой субсидий у нас занимается управление социальной защиты населения.

**Сергей КОРСУКОВ:** - Новые тарифы должны были действовать с нового года. Очень трудно и болезненно мы их утвердили. И спустя полгода они вступили в силу. Но за это время выросли в цене уголь, скотоматериалы, горючее. На сегодняшний день они уже устарели. Сборов на население, которые составляют 1 млн. 600 тысяч рублей, хватит только на покрытие фонда зарплаты, который составляет 1,5 млн. рублей, и то без налоговых отчислений.

**Людмила ГРЕКОВА,** специалист управления социальной защиты населения: - Каждая семья может обратиться за консультацией в отдел субсидий. Прямо на получение субсидии имеют те семьи, чьи платежи за коммунальные услуги превышают максимальную допустимую долю совокупного дохода семьи. У нас утвержденная дифференцированная шкала. Например, если совокупный доход семьи превышает прожиточный минимум на 50 процентов, то

семья будет платить 15 процентов от своего совокупного дохода и т.п.

**Людмила ФИЛИППОВА:** - Конкретизируем. Житель, который проживает в однокомнатной квартире и имеет зетерансскую выготу, по старым тарифам платит 129 рублей, по новым тарифам будет платить 293 рубля 86 копеек. Размер пенсии у него 2,5 тысячи рублей. Цель оплаты, которую он может заглаты со своего дохода (15%), составляет 375, рублей. Ему субсидия не положена.

**Людмила ГРЕКОВА:** - Но с увеличением тарифов людей, которые имеют право на субсидию, становится больше.

**Лариса ЕГОРОВА,** редактор газеты «Наше время»: - Сколько в нашем районе потребителей коммунальных услуг?

**Людмила ГРЕКОВА:** - У нас

## Почему выросли тарифы?

открыто 4080 лицевых счетов.

**Лариса ЕГОРОВА:** - И сколько из них пользуются субсидией до повышения тарифов? И на сколько эта цифра увеличится после утверждения новых тарифов?

**Людмила ГРЕКОВА:** - 320 семей пользовались субсидиями. Рост числа получателей субсидий будет зависеть оттого, сколько человек будут иметь право на их получение. В городе процент получателей субсидий доходит до 60. А у нас он намного меньше.

Несколько почему, но люди сами не спешат воспользоваться этой возможностью.

**Лариса ЕГОРОВА:** - Учитывая ли дифференцированная шкала положение семьи, если совокупный доход на 100-200 рублей превышает прожиточный минимум, но где растут и воспитываются дети. Получить субсидию они не могут, а как жить?

**Людмила ФИЛИППОВА:** - Эта ситуация, конечно же, рассматривается нами, и мы продолжаем заниматься проблемами таких семей. В каждом случае индивидуально. Например, мы в программе при получении субсидии у безработных, ведь получить её могут только те, кто зарегистрирован в центре занятости.

**Лариса ЕГОРОВА:** - Повышение оплаты произошло в основном из-за снятия тарифов на тепло и горячую воду. А будет ли бежать из крана горячая вода температурой 60 градусов, как положено по нормативам?

**Валентина МАСЛОВСКАЯ,** экономист управления ЖКХ и САиБ: - Энергетическая комиссия приняла затраты на производство тепла за минусом 5 киловатт 373, тысячи рублей. И соответственно утверждена меньшая стоимость 1 киловатт-часа.

**Сергей КОРСУКОВ:** - У нас нет центрального снабжения горячей водой, у нас есть разбор горячей воды из системы отопления.

Очень много вопросов поднимается по качеству услуг. Они, конечно, законы. Но если мы по старым тарифам собираем 754 тысячи, а один фонд зарплаты составляет 1,5 миллиона рублей, то о каком качестве можно говорить? Теперь, при условии 100-процентных сборов, мы сможем закрыть фонд зарплаты. Но собираем лишь 80 процентов.

## Встреча за "круглым столом"



На этот и взаимосвязанные с ним злободневные вопросы за «круглым столом» отвечали заместители главы администрации района Людмила Филиппова и Сергей Корсуков, специалисты коммунального хозяйства.

Лариса ЕГОРОВА: - Если теперь платежи населения покрывают фонд зарплаты, то значит, что конкретный человек, платит зарплату работникам коммунального хозяйства и кроме рассчитывать, что он по его званию придет и сделает свою работу?

**Сергей КОРСУКОВ:** - У нас в районе действует служба «Обз». Финансируется она из местного бюджета. Все заявки жителей стараемся выполнять. Есть нарекания, но они зависят от конкретного исполнителя. Мы эту службу собираемся и дальше развивать. Работу службы будем ставить на должностной уровень. А в этом году больших проблем, связанных с работой службы «Обз», у нас не было.

**Лариса ЕГОРОВА:** - Существуют утвержденные сроки эксплуатации сантехники, которая должна своевременно меняться: Есть ли данные, сколько потребителей пользуются сантехникой с просроченным сроком эксплуатации?

**Сергей КОРСУКОВ:** - На данный момент сантехники нужны средства.

А то тарифы, которые мы утвердили, далеки от идеальных и отличаются от тарифов окружающих нас регионов. В целях же из-за постоянной недостатка денежных средств времени и в попытке облегчить эти работы мы выполнить не можем. Плановые работы по замене сантехники у нас не ведутся.

**Геннадий МЕНЬШИКОВ,** начальник управления ЖКХ САиБ: - Но мы в плановом порядке ремонтируем подъезды, канализационные трубы и т.п.

**Сергей КОРСУКОВ:** - Плановые работы ведутся по текущему и капитальному ремонту жилья. Это тоже очень трудно, потому что средства не хватает.

**Людмила ФИЛИППОВА:** - Нам в упрек часто ставят раздел ПОНЖХ на несколько структур.

Принимающие в этом есть. Если раньше одно предприятие отвечало и за ремонт жилья, и за отопление, и за бани, то и деньги были в одном кармане. Сегодня эти предприятия можно конкретно направить средства в РСС на ремонт жилья. На другие цели они не могут уйти. И в Яре уже замечен возросший объем ремонта жилья.

**Геннадий МЕНЬШИКОВ:** - В плюсах есть графа «Содержание зданий и сооружений». Чем больше и сво-

временнее будут сдавать новые деньги, тем больше у нас будет средств на прохождение планового ремонта.

**Лариса ЕГОРОВА:** - Заплатите мне в плату за содеражание жилья такие услуги, как мытье подъездов, уборка территорий дворников!

**Геннадий МЕНЬШИКОВ:** - Не заплачено. Заложены покраска и побелка, штукатурка подъездов.

**Людмила ФИЛИППОВА:** - Когда мы готовим новые расчеты по тарифам, то попытаемся заплатить услуги дворников и уборщицы. Но пришли к выводу, что это приведет к увеличению стоимости тарифов. Мы готовы выслушать мнения и предложения на этот счет.

**Лариса ЕГОРОВА:** - Очень много приходит жалоб от наших читателей такого характера: моя общая сумма, заплаченная за содержание жилья всеми проживающими в подъезде, достаточно для того, чтобы ежегодно бояться, красть, размножаться паразитами.

**Геннадий МЕНЬШИКОВ:** - Нам на 1 этажа населения должно было быть 1 миллиард рублей. Представьте, сколько подъездов можно было отремонтировать на эти деньги?

**Лариса ЕГОРОВА:** - А назовите сумму, которая получена от населения, ведь 76-80 процентов населения за коммуналку рассчитываются скрытно.

**Геннадий МЕНЬШИКОВ:** - А вы учитываете прежнюю задолженность, на погашение которой и уходит пыльная долговая яма?

**Лариса ЕГОРОВА:** - Есть ли намерение передать содержание жилья в частные руки?

**Сергей КОРСУКОВ:** - Для частных выгодно содержать жилье только в том случае, если дом новый. Таким жильем, как у нас, частнику заниматься невыгодно из-за больших затрат на ремонты.

**Лариса ЕГОРОВА:** - Часто мы народное проявляет инициативу, самостоятельно побелить, покрасить в подъездах?

**Сергей КОРСУКОВ:** - Есть люди, которые просят краску для того, чтобы самим все покрасить. Но, исходя из опыта прошлого года, люди сами выходят с инициативой, а потом требуют оплату за работу. Поэтому сейчас мы отказываемся от этой практики. Создано звено, которое за-

нимается ремонтом подъездов.

**Лариса ЕГОРОВА:** - Много людей, которым согласны в счет своих долгов за коммуналку отработать в коммунальном хозяйстве!

**Геннадий МЕНЬШИКОВ:** - На сегодняшний день свой долг отрабатывают два человека.

**Людмила ФИЛИППОВА:** - При администрации создана комиссия по работе с неплатящими гражданами. Мы их приглашаем, выясняем причины, по которым они не платят. Предлагаем работать в коммунальном хозяйстве. Но желающих практически нет.

**Геннадий МЕНЬШИКОВ:** - Сейчас идет ремонтно-строительный сезон. Нам требуются штукатуры, малярьи, слесари, плотники. Но у многих неплатящих граждан нет таких специальностей.

**Сергей КОРСУКОВ:** - Вдруг появления тарифов мы решим полгода. Предоставляем все обоснования в Совет народных депутатов. Тарифы прошли все экспертизы. Если мы сегодня откажемся от тарифов, то завтра вообще не сможем оказывать никаких услуг. Коммунальное хозяйство развалится. Жизнь заставляет идти на это.

Надо сказать и о том, что средняя зарплата работника коммунального хозяйства - 3700 рублей. В ПОЖХ она несколько выше.

**Геннадий МЕНЬШИКОВ:** - Конечно, районные уменьшились за год с 581 до 470. Меньшим силами мы выполним ту же работу, за счет увеличения нагрузки на четверо и роста производительности труда. Люди стали более добросовестно относиться к своим обязанностям.

**Сергей КОРСУКОВ:** - Сейчас дисциплина в коммунальном хозяйстве на порядок выше, чем была раньше. Провинившихся на почве злоупотребления алкоголем мы не держим. На лыжню на рабочем месте газа не закрываем. Зарплаты стала выплачиваться стабильно. Подработка частных надденных организованных подрядчиков работников. Поэтому надеемся, что между населением и работниками коммунального хозяйства будет взаимопонимание.

Игорь АЛЕХИН.

# Ещё есть время, и многое можно успеть

По словам начальника строительного отдела администрации района Г.Н. Бахонец, на ремонт школы №1 выделяется 860 тысяч рублей. Но одно дело профинансировать необходимые работы, другое - своевременно приступить к ремонту и завершить его в необходимом объеме.

Чтобы не мешать убедиться в том, что сейчас делается в этой школе и какими темпами, я и отправился туда. Директора встретить не доженялся и, как мне объяснили, принять школу 1 сентября предстоит новому руководителю. А пока вместе с заместителем директора по хозяйственной части Татьяной Викторовной Самоковой реальная картину происходящего на месте. Потом все классы в этом году уже отремонтированы и сданы под ключ. Столовая приведена в порядок, покрашена и проверена работниками ЦГСН. Спортив-

ный зал окраинили в прошлом году и считают его к приёму ребят готовым. Бригадой МУП ПОЖКХ полностью меняется система отопления и водоснабжения.

А вот и молодой мастер тепловых сетей Алексей Назаренко.

- Работы начали пару недель назад, - рассказывает он. - Вместе со мной сейчас трудятся электротехники Олег Петров, слесари-сантехники Дмитрий Бублик и Сергей Черепанко. Завершаем последние штрихи, сегодня сварочные работы будут полностью завершены.

Работать все стара-

ются качественно, не считаясь со временем. Новый водопровод добывать, например, пришлось сверхуручно: школу ведь без воды не остановишь, там второй сезон лагеря работает. А новую отопительную систему для гидроизоляции заливаем гудроном, по мере готовности которой по ул. Юбилейная, полностью её проясним, а уж потом будем углаживать трубы, заниматься комотическим ремонтом. Так что в новую чрезвычайную ситуацию школы по теплу никак не попадёт: во всяком случае, мы для этого прилагаем все необ-

ходимые усилия. Да, усилия для этого прикладываются, с этим трудно не согласиться, глядя на объём начатых здесь работ. Однако, идеальной обстановки в школе никто и не пытается рисовать. Вместе с заместителем по хозяйству осматриваем неприглядный фасад здания. Он выглядит пока обшарпанным, с выведенными из строя водосточными трубами. По стенам школы в прошлом году, да, и в этом, текла и течёт

дождевая вода с крыши. От этого частично пришла в негодность кирпичная кладка. Наёмная бригада сейчас снимает старую штукатурку до первого этажа и намеревается заменить её, сделать отмостки, поменять карнизы. Но ведь и новую штукатурку можно привести в исподное состояние, не решив сейчас проблему сточных вод. Пока в планах замена внутренних приборов системы канализации, не хватает краски для покраски

школьных коридоров (правда, А.К. Никишов пообещал, что она будет предоставлена). Будет ли полностью приведён в эстетический вид фасад школы - об этом пока уверенно говорить нечтимо. Финансовые проблемы в вопросах подготовки школ района к зиме пока имеют место быть. Но есть и время, так что многое можно успеть сделать.

Сергей МОСИН.

С заботой  
о первокласснике

## Помоги собраться в школу!



На первый год проводят в Кузбассе благотворительные мероприятия под общим названием «Первоклассник». Будущим первоклассникам вручаются буквицы, школьные принадлежности, одежда, для них организуются детские праздники. Вот и в этот раз по инициативе губернатора А. Тулеева акция помощи малоимущим

г.: «Буду помогать отправлять внучку в первый класс. Пускай сама. Ранец стоит не менее 200 рублей, учебники по ОБЖ, русскому языку, математике, чтению - по 80 рублей каждый, грубо 300 рублей. На 300 рублей потянут канцтовары, костюм-тройка для девочки - ещё 350-400 рублей, а костюм и брючки для мальчика - 400-500 рублей. Спортивная форма на первоклассника стоит тоже от 300 до 400 рублей. Плюсуйте стоимость трёх пар обуви (ежедневная, сменная, спортивная) - 1200 рублей. Нужны курточка, головной убор, зимняя обувь. По самым минимальным подсчётам собрать

первоклассника в школу будет стоить 5 тысяч рублей. Многие, но далеко не все, поедут на вещевой рынок в Новосибирск, где цены ниже наших рождественских в два раза. Понимаю необходимость акции «Первоклассник» и в нашем районе. Вполне могли бы включиться в неё и наши коммерсанты. Многие, в сезон подготовки к 1 сентября просят места для торговли. Ну так и делали бы накрутки 5-10 процентов!»

Да, вопросы ценообразования на рынке школьных услуг - дело вовсе и частное. Но понятно материально-одиночек, а то и вовсе безработных, тех же деревенских родителей первоклассников, по-человечески надо...»

**С. ФАТКУЛИНА** - родительница: «У меня сын Антон идёт в первый класс яйской школы №3. С матери-

альной стороны - серьезная проблема. Мне одной нужно два, а то и три месяца работать, чтобы купить Антошке необходимое. Правда, учебники обещали выдать бесплатно, но ведь та же пропись стоит 50 рублей. Все очень дорого. И потому финансовая поддержка наше же канцтовары, тетради не отвергла бы. Сборы в школу по карману быть серьёзно и готовиться к ним приходится уже с начала лета».

Правы родители, без ставших традиционными благотворительных акций «Помоги собраться в школу» очень многим родителям отравка первоклассника в школу оборачивается головной болью. Ведь юные школьники, кроме всего, требуют ещё и современные игрушки, шоколадки, йогурты, велосипеды... Они требуют внимания к себе, любви и заботы!

Только в прошлом году, по сообщению пресс-релиза АКО, помощь была оказана 15 тысячам юных жителей области на общую сумму 5 миллионов рублей. Многие и у нас в районе имеют большой опыт по оказанию социальной помощи семьям, шефствуют над школами, всячески помогают им. В ряде школ не чаются и бывшими в употреблении, но ещё вполне пригодными для использования детскими вещами канцтоварами, книгами, учебниками, ранцами и прочими школьными принадлежностями. Хотелось бы, чтобы такая практика была доброй волей каждого из нас, взрослых.

На снимке: в универсмаге продолжается торговля школьными принадлежностями.

Текст и фото Сергея МОСИНА.



## НОВОСТИ из Интернета

**Египет:** метеоритный дождь сжиг деревни! В нескольких деревнях на юге Египта по неизвестной причине одновременно сгорели около 100 домов. В результате без крова остались несколько сотен местных жителей, многие из которых получили ожоги.

По утверждению многочисленных очевидцев, на крыши домов, на которых кристаллы рушили помет, используемый в этих местах в качестве топлива, падали горячие шары, моментально воспламенявшиеся строения.

Местные власти пока не могут объяснить причины возгорания. По одной из версий, на дома падали голуби, загревшиеся от стоянковения с гибким электропроводом. Однако, по утверждению местных жителей, на пожарах были обнаружены всего несколько обгоревших птичьих туши.

По другой версии, причиной пожаров мог стать метеоритный поток. Выказываются также предположения о том, что в горевших домах из-за большой нагрузки в электросети произошли короткие замыкания. Но против этой версии говорят то, что многие из домов вообще не имели электричества.

Сами пострадавшие считают, что огонь на них наспали джинны, служители дьявола.

Стоит отметить, что аналогичное падение огненных шаров наблюдалось в январе этого года в Испании, где сотни жителей северных провинций стали свидетелями загадочного природного явления.

Тогда один из представителей властей города Паленес заявил, что один огненный шар взорвался. «Взрыв был очень сильный. В воздух поднялось облако белого дыма, которое долго не рассеивалось», - заявил он.

По мнению астрономов, огненные шары, скорее всего, - крупные метеориты.

Москвичи цыганки выманили у студентки 9 миллионов рублей.

Ювелирные украшения и деньги на общую сумму около 9 млн. руб., выманили цыганки у студенческой студентки за «снятие порчи». Об этом заявили сегодня в правоохранительных органах столицы. В частности, 18-летняя студентка Российской экономической академии им. Глебанова подала уголовную жалобу на мошенницы и вынесла из квартиры, расположенной в доме №6 на 1-м Землянском переулке, все сбережения и золото. Принести в себя обманутая девушка смогла лишь спустя два часа, когда пришла ее мать. По словам собеседника агентства, подробности случившегося пострадавшая не помнит до сих пор. Поиски аферисток пока результатов не дали.

«Это не первый подобный случай, произошедший в столице. Москвичи много раз становились жертвами цыганок, обещавших «снять порчу» с их родственников или близких», - отметили в ГУВД. Известен случай, когда «загадочноизированная» жертва съездила домой, взяла сберегательную книжку, после чего из банка сняла крупную сумму денег и передала их мошенникам.

**Россия:** за 1,5 млрд. долларов школы подключают к Интернету.

Как заявил министр информационных технологий и связи Леонид Рейман, это большая часть средств, предусмотренных программой «Электронная Россия» на текущий год. В ходе своей рабочей встречи с президентом Рейман уточнил, что за год в рамках программы предполагается потратить 1,7 миллиарда долларов, причем 90 процентов от этой суммы будет вложено в модернизацию школ и организаций мест доступа к Интернету в сельских районах. Создание компьютерных классов и подключение школ к Интернету министр назвал приоритетной задачей. При этом, его ведомство совместно с Минобразования разработали программы подготовки специалистов, которые будут обучать школьников и преподавателей пользоваться компьютерами.

Восход Солнца - 5.15.  
Заход - 21.35. Длгота дня - 16.40.  
Заход Луны - 23.40. Восход - 9.23.  
Лица распл. Фаза 11.1%.

МЗП "Редакции газеты "Наше время" администрации Яблонского района" учреждено администрации Яблонского района. Выходит с января 1996 г. Газета зарегистрирована Сибирским инженерным межрегиональным территориальным управлением МИТРР России (г. Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации ПИ 12-2055. Учредители администрации Яблонского района, МЗП "Редакции газеты "Наше время" администрации Яблонского района".

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NV@Kemtel.Ru

## Примите поздравления!

Поздравляю с юбилеем дорогую дочь  
**ОЗДОЕВУ Яну!**

Пусть счастье в дверь твою стучит  
Открой ее скорей пошире,  
Путь жизни твой нока покрыт,  
Но так прекрасен в этом мире!  
И пусть всегда в окнах свет,  
Улыбка мамин с порога,  
Пусть будет много добрых лет  
И в жизни пасада дорога!

Мама.

Поздравляем с юбилеем дорогого  
и любимиго деда

**АРЫШЕВА Ивана Павловича!**

Живи на свете долгий век,  
Родной, любимый, членовек!  
Жив без грусти, не болен,  
Душой и сердцем не старей!

Внука ЕВГЕНИЯ и зять ИГОРЬ.

Дорогого племянника, брата  
**АБУШАЕВА Сергея Амурдовича**

поздравляем с 30-летием!

С юбилеем, поздравляем!  
И от души тебе желаю:  
Здоровье, радости и смеха,  
Всезда во всем тебе успеха!  
И счастья столько, сколько надо,  
Чтобы душа была бы рада,  
И чтобы весело жилось,  
И что задумано - сбылось.

Василий, Татьяна, Ольга.

Любимого сынука  
**АБУШАЕВА Сергея Амурдовича**

с 30-летием поздравляет бабушка!

Желаю счастья тебе вечно,  
Желаю горючих слов не знать,  
Смеяться в жизни бесконечно  
А счастье счастьем запивать!

## Продают

**ТРАКТОР МТЗ-80**, с. Улановка телефоны: 2-54-98; 2-54-92.

**ВАЗ-2107** (1997 год выпуска, ХТС, 60 тыс. руб.). Телефоны: 2-22-35, 2-18-74.

**ТЕЛОЧКУ** (5 месяцев), телефон 2-19-58.

**КОРОВУ** третьим телком и **ТЕЛОЧКУ** (4 месяца). Тел. 2-27-02.

**ДОМ** с надворными постройками, **АВТОМОБИЛЬ ВАЗ-2101**, 1979 г.в. Обращаться: с. Ольговка, ул. Мира, 64 (после 19.00).

**ТЕЛОЧКУ** (1 месяц) в с. Судженка, ул. Советская, 81.

**ДОМ** с участком 15 соток по ул. Болотная, 100.

## УСЛУГИ

Уважаемые жители района!  
Яйский почтamt и отделения связи оказывают услуги по приему международной и внутренней ускоренной почты.

## СТОЛ НАХОДОК

Найден ключ на остановке возле универмага. Обращаться в редакцию газеты.

## Мудрые люди говорят

Только счастливые будут в раю. Несчастные прокляты как в той, так и в этой жизни.

Людвиг Берне

Фирма "Квант" предлагает

холодильники «Бирюса», «Индезит», морозильные камеры, тепловары (диагональ 54, 63,72), муз. центры, пылесосы, эл. плиты «Мечта», «Де Люкс», мотокультиваторы «Брот», насосы, сепараторы, зернодробилки, стир. машины-автоматы, ст. машины «Малютка», «Фея», «Камз», пылесосы, кух. комбайны, сковородомашки, мясорубки, чайники, утюги, Кредит, доставка. Мг. «Квант», ул. Перовской, 39, 2-21-46. Мг. «Универсал», ул. Лазо, 10, 2-75-46. Мг. «Мир техники», ул. Краснова, 1, 5-43-30.

Считать недействительными X

Утерянное пенсионное удостоверение 032032 на имя **ШЕЛЕПОВА Александра Петровича** считать недействительным.

Утерянное пенсионное удостоверение 011823 на имя **КУЧЕРЯВЫХ Натальи Андреевны** считать недействительным.

## КУПЯТ

ДВИГАТЕЛЬ ЯМЗ-258 и КПП. Тел. 2-67-66.

## О переводе земельного пая

Студеникина М.Е., Студеникин И., Студеникин В.И., Студеникина Л.Д., Шакунов А.И., Шакунова И.И., Шакунова Е.В., Табунов В.П. просят перевести выделенный земельный пай из земель ПСХК «Бекетский» с 6 полга (Каменка) на 4 полга (Нижегородка).

## Вниманию абонентов филиала "Электросети"

Уважаемые абоненты филиала «Электросеть» р.п. Яиц! В этом году в связи с образованием ОАО «Кузбасская электросетевая компания» у её абонентов, по всем территории Кемеровской области, проводится инвентаризация приборов учёта. Это элементарная необходимость с целью наведения порядка в достоверности потребления и учета поставляемой населению электроэнергии, что не менее 2,0, что соответствует п. 1.5.15 «Правилам устройства электроустановок» и п. 6.011 ГОСТ Р 51732-2001.

Также напоминаем о необходимости оплаты электроэнергии до 10 числа каждого месяца, следующего за расчетным, через газету персонагально. Но для кого не секрет, что у большинства населения электросчетчики с момента их установки не подвергались периодической поверке, хотя межповерочный интервал для индукционных однофазных электросчетчиков - 8 лет, для индукционных трехфазных - 4 года согласно техническим паспортам этих приборов учёта. Абоненту, у которого истек межповерочный

интервал, необходимо произвести поверку электросчетчика либо приобрести новый прибор учёта класса точности не менее 2,0, что соответствует п. 1.5.15 «Правилам устройства электроустановок» и п. 6.011 ГОСТ Р 51732-2001.

## ПОГОДА

21 июля, среда: ночью +12, днём +22, небольшие дожди.

22 июля, четверг: ночью +13, днём +24, ливневые дожди.

23 июля, пятница: ночью +13, днём +25, легкий дождь.

## Главный редактор Л. В. Егорова

Тексты набраны  
Водковой Ю.С.

По вопросам доставки  
газеты: по Иркутску - 2-18-83,  
по сёлам - 2-29-33.

Газета выходит по средам и субботам. Тираж - 3720 экз. Печать - офсетная. Индекс - 51954. Заказ - 1430. Цена - свободная. Газета подписана 20 июня в 11:45. Автор редакции и издаваема Издательством ИД «Сибирь» (г. Красноярск). Газета издается в А-Судзенском полиграфическом комбинате.